

由於嚴重霧霾造成

學校停課、交通事故、機場關閉…等等

造成霧霾三大元兇

公路上行駛大小汽車(排放)廢氣

解決大量汽車排放 (2016 年產銷量 28,118,800 輛)中國政府大力推廣及獎勵電(瓶車)動汽車～來改善汽車排放(2017 年最夯股票將是電動汽車相關材料股)，2016 年光是上海市新能源電動車掛牌就達 45,060 輛。

工業污染(燒煤)排放

世界最大煤產量是中國、最大(燒煤)污染設備是政府發電～為解決燒煤發電，中國大量進行水壩建設、中國是世界上建壩第一大國，現有水庫近 8.6 萬座(美國有 82,700 多座)，其中大型水庫 445 座，中型水庫 2782 座，小型水庫 8.2 萬餘座。

露天礦業(開採)揚塵(surface mining)

停產治霾：逼死企業還是逼出綠色？霧霾籠罩的寒冷冬天，可能是企業發展的冬天，瀰漫在企業上空的霧霾，讓未來發展之路充滿未知數，而砂石、水泥、鑄造等行業，強制性停產甚至要持續到 2017/3 月份，換言之不少企業一年中至少有一季處於停產狀態，對於這些企業來說，這個寒冷的冬天，可能也是企業發展的冬天，瀰漫在企業上空的霧霾，也讓未來發展之路充滿了未知數。

中國國家主席 習近平提出嚴厲警告：「絕不犧牲全國人民身體健康，來換取社會經濟發展」…

2016/11/25 由中國人民共和國人常會通過「環境稅法」～經國家主席公佈自 2018/1/1 起實施 (一年緩衝改善期)，經國務院推估環境稅年可收入 500 億元人民幣 (10%繳交中央政府 90%繳交地方政府作為執行綠色工作)。

- 1、所有露天礦山、開採砂石、砂石料加工等行業全部停工停產。
- 2、所有鋼鐵、水泥、鈣鎂行業全部停產。
- 3、燒煤企業實行“以熱定電”最大限度減少燒煤企業發電量。
- 4、未經政府批准，一律禁止建築物拆除、道路開挖、混凝土攪拌及土石方、噴漆、焊接、切割等施工作業。

推論

一、強迫綠色改善～帶動二萬家砂石場整合兼併～汰弱存強～增加環保設備支出～砂石成本增加～進而砂石售價飆漲～終而難免影響出口來台。

二、今日大陸砂石場改善處境～他山之石可以借鏡～正視台灣現有 310 家砂石場～未來經營最好風向。

註：

台灣人口 23,543 仟人 / 310 砂石場 = 76 仟人(擁有一場)

中國人口 1,381,336 仟人 / 20,000 砂石場 = 69 仟人(擁有一場)

日本人口 128,057 仟人 / 3,018 砂石場 = 42 仟人(擁有一場)